## МЫ И НАШИ ДЕТИ

### • ЮБИЛЕЙ

# ТОЛЬКО НА ОТЛИЧНО!

В сентябре Центральная детская библиотека «Спутник» отмечает юбилей. Библиотеке исполняется 55 лет.

Свою историю библиотека начала в далеком 1968 году. В 1972 году получила статус детской и приобрела красивое и звучное имя — «Спутник». Библиотека с космическим названием под руководством первой заведующей Нины Владимировны Кирюничевой стала верным спутником для своих читателей во Вселенной книг и познания.

За 55 лет в библиотеке произошло много важных и значимых событий. Менялась жизнь, а вслед за ней менялась и библиотека. Но «Спутник» всегда работал только на отлично!

В девяностые годы заведующей библиотекой стала Наталия Александровна Штылева. Она установила добрые партнерские отношения со школьным центром Государственного Эрмитажа, и его сотрудники стали читать детям лекции по истории искусства.

Эту работу продолжила Марина Ивановна Осипова, которая руководила библиотекой «Спутник» с 2003 до 2021 года. Вместе с заведующей сектором по работе с фондом Людмилой Владимировной Лендер они разработали проект «Музей у дома» (Эрмитаж в библиотеке).





Новый век потребовал новых форм и направлений в работе библиотеки. Для удовлетворения запросов родителей в фондах библиотеки появилась литература по педагогике и возрастной психологии, а также книги для малышей. Каждый год к этому добавлялось чтото новое: бесплатные консультации психолога и юриста, развивающие занятия «Почитай-ка вместе с мамой», праздники ко Дню матери и Дню семьи. Родился слоган: «Наша библиотека — СПУТНИК Вашего ребенка».

Продолжает работать только на отлично библиотека и в наши дни. В 2021 году библиотека «Спутник» получила статус Центральной детской библиотеки Московского района. Ее возглавила Ирина Алексеевна Жукова.

При библиотеке открылся Центр Детского чтения, основной задачей которого является привлечение подрастающего поколения

к осмысленному чтению, развитию у наших юных читателей устойчивого интереса к чтению хороших книг. В библиотеке постоянно проходят разнообразные и интересные мероприятия: книжные выставки, развивающие занятия, игровые программы, мастер-классы, творческие конкурсы, фестивали и праздники.

В ЦДБ «Спутник» читатель может получить консультацию психолога. Для дошкольников и младших школьников проходят коррекционные и занятия по библиотерапии. Самых маленьких читателей ждут в кружке «Сказочка». Любители рисования раскрывают свои творческие способности в художественной студии «кАРТинка». Кто еще не умеет читать и считать, могут этому научиться в кружке «Скоро в школу». Увлекающихся техникой ждет кружок «Робототехника». Создать литературного персонажа своими руками можно

в кукольной мастерской «Волшебные ручки». А почувствовать себя настоящим артистом поможет театральная студия «Звёздная команда».

В стенах библиотеки можно встретиться с писателем и узнать у него секреты писательского творчества, а также попробовать свои силы в сочинительстве. В гостях у «Спутника» побывали Ольга Малышкина, Наталья Хрущева, Елена Суланга, Елена Шумара и другие современные петербургские писатели.

Библиотека не только ждет юных читателей в своих стенах, но и сама выходит к ним на встречи. «Спутник» проводит большие уличные праздники для жителей города в Московском парке Победы. Большой популярностью пользуются парад колясок «На маленьких колесиках по большой стране», праздник Нептуна и фестиваль «Мыслители».

Библиотека «Спутник» и ее сотрудники не останавливаются на достигнутом и всегда готовы к новому. Она с нетерпением ждёт своих читателей на улице Бассейной в доме № 17, чтобы всем вместе отправиться покорять новые Галактики книг и знаний.

#### Елена МАРТЫШЕВСКАЯ, методист ЦДБ «Спутник»

